

他54年第一次庆生 她自编生日粤曲



社工为老人庆生,寿星蔡森林(中间)吹蜡烛。

“真高兴寿辰盛宴摆席上,春风扑面个个心花都开放……”6月25日上午,狮山敬老院内,志愿者郭旺彩正在为老人们唱自编的粤曲生日歌,以歌声来表达对老人们的祝福。据了解,狮山敬老院有一支专业的社工队,为老人们组织丰富的活动以提高老人们的精神文化生活,至今已成立5年。

大妗姐创作生日粤曲

当天,春晖社工联合友缘人俱乐部志愿者等,通过广场舞表演、粤曲演唱和本地小品等老人喜爱的节目为老人们庆生。在切蛋糕环节,郭旺彩唱起了自编的粤曲生日歌,一句句吉祥话和祝福语化作歌词谱成粤曲,深受

老人们喜爱。“我平时就喜欢听粤曲。”88岁的老人郑德云说道。54岁的寿星公蔡森林笑称:“这是我第一次吃蛋糕庆祝生日,很开心。”

大妗姐彩姐能说会唱识英文,还自编歌曲近20首,是个十足的“开心果”,甚得老人喜爱。“我是一个粤曲迷,平时喜欢想些押韵的吉利话,并当成歌词填入粤曲中。创作了这首生日歌,祝福老人健康如意。”

引入园艺治疗

据了解,狮山敬老院院长者大部分的生活都是比较单一的,长者不仅长期受到身体健康问题的困扰,精神上也受到疾病的困扰,致使部分长

者的情绪经常比较消极的。据社工介绍,狮山敬老院的长者大部分都是农民,对于种植方面也比较感兴趣。于是社工为长者开展园艺治疗活动,让长者种植植物,通过观察植物生长过程鼓励长者积极面对人生。

据介绍,除了园艺治疗活动,社工们还为老人开展画画、唱歌、跳舞、保健操等兴趣班。黄嘉欣说:“老人们参加兴趣班的热情很高,尤其是画画班,老人们平日里非常喜欢向来访客人展示作品。”狮山敬老院院长告诉笔者,自从有了社工,这里的老人们生活方式丰富很多,人也开朗许多。

撰文/摄影 曾雯 见习生 肖越群
通讯员 黄嘉欣

邀60家企业 听技改扶持政策

佛高区企业扶持政策宣贯系列活动启动,将持续到8月份



佛高区首场企业扶持政策宣贯会在大圃举办。

近日,笔者了解到,佛山高新区计划开展6场企业扶持政策宣贯活动,帮助辖区内的中小企业了解相关政策,争取各级政府的资金扶持。日前,首场活动在狮山镇大圃管理处举行。

在首场宣贯会上,佛山高新区投资促进局相关负责人介绍了省、市、区各级技改扶持政策、增资扩展扶持办法等,并详细讲解了企业该如何申请资金扶持。主办方还收集整理了一系列佛高区企业扶持政策,并按综合类、产业扶持类、自主创新扶持类、金融服务类、人才团队类五方面汇编成册,将政策落实到位,方便企业查询跟进。

“通常技术改造备案需要在项目建设之前就经经贸部门备案,如在狮山的话就到投资促进局的产业科去进行备案。”佛山高新区投资促进局产业

科副科长何其燃表示,很多企业具备申请资质,但往往因为不了解政策而错过申报,希望企业方能通过这种宣贯活动将扶持政策落实,助推企业发展上新台阶。

据介绍,佛高区企业扶持政策宣贯系列活动将持续到8月份,计划在狮山镇的大圃和罗村社会管理处各举办1场,在小塘和官窑社会管理处各举办2场,每场邀请100家企业参加,旨在进一步扩大企业服务的覆盖面。

“我们希望通过线上线下两个平台去实现将政策推进到企业,线上我们开通了微信公众号,至于线下,我们通过政策宣讲会,包括以后购买商会、行业协会的服务,将政策推送给企业。”佛山高新区投资促进局副局长陈清表示。

撰文/摄影 何万里

流管员为出租屋老伯 更换损坏插座



作为政府部门,流管部门由管理延伸到服务。作为流管人员如何服务新市民的?6月23日,狮北流管站工作人员就用他们专业和细心回答了大家心中的疑问。

当日,狮北流管站专管员邓华荣像往常一样进村开

展日常的出租屋巡查,忽然间听到不远处的一所旧房子传来了一对夫妻吵架的声音。他走近一看,原来是村里的一对年老的夫妻正在发生争吵。见状,邓华荣首先安抚两位老人,然后向他们了解争吵的原因。

经过一番了解,原来两位老人的房子因为修建的时间比较久远,房屋部分电线插座出现的不同程度的损坏。由于两老人的子女都外出打工了,考虑到请人更换需要花费不少的金钱,老爷爷决定自行购买插座进行更换。但老爷爷缺乏基本的电工技术,所以

安装了好几次都没有成功,在旁的老奶奶看着干着急,说了他几句,也就有了后来的争执。

因为我早年曾做过电工,有一定的电路维修的技术。我检查了一下损坏的插座,发现这些只是正常的老化损坏,考虑到老爷爷不熟悉电工技术,独自更换可能存在危险,自己就帮他们完成了更换。”邓华荣表示,经过1个多小时的努力,终于把老人家里几个损坏的插座更换完毕。

撰文/何万里
通讯员 陶伟鹏

兴贤小学举办经典诵读视频大赛

3万人为萌娃投票

近日,狮山镇兴贤小学举办了一场富有创意的经典诵读视频大赛。获悉,经典诵读视频大赛是兴贤小学朝阳读书的系列活动之一,兴贤小学7年来一直坚持举办各种特色读书活动,旨在培养学生阅读习惯,引导学生成人成才。

2008年,兴贤小学成为佛山市朝阳读书活动试点单位,朝阳读书活动一直是兴贤小学的品牌项目。今年通过举办以“读书,让我充满力量”为主题的阅读周活动、经典诵读视频大赛等朝阳读书系列活动,为学生提供一深化阅读的平台。在经典诵读视频大赛中,一至四年级的语文老师

精心设计,以班级、小组或亲子为一组朗读《弟子规》、《三字经》等国学经典和经典文段,创意无限,充满童真。12份参赛作品共收到29764位关注本校微信的粉丝投票。

据兴贤小学副校长梁卓文介绍,自2004年起,兴贤小学开设综合实践活动课程以弘扬乡土文化,目前已出版3套校本课程,主要介绍当地民俗文化、名胜美食等。“立足本土文化,把读书活动和实践活动有机结合,让学生读懂家乡,热爱读书。”梁卓文说道。

撰文/见习生 肖越群
通讯员 叶志蔚